

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM.

KEDD, JUNIUS 5.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A kik aggódtak

akár a közszabadságok és polgárjogok iránti eszményi ragaszkodásuk, akár pártpolitikai érdekük „szent önzése” által indítva a politikai választók egész tömegének a községi választók választási lajstromából történt kihagyása miatt azokat megnyugtathatja a kormány rendelkezése. A rendelkezést ismeri mindenki abból a tartalmából, amely még ígéret formájában tételt.

A törvénytisztelet és emberszeretet alkotják kettős pillérét ennek az intézkedésnek. Ne kell venni mindenként a választási lajstromba, aki benne volt az országos képviselői listában és senki sem tartozik a választói jogosultságát újra igazolni. Annak kell bizonyítania, aki a már egyszer megszerzett jog fennállását kétségbe vonja. És ez így van helyesen. Ha egyszer törvény alapján, még pedig az általános szavazati jogi törvény alapján valakinek a választói joga megállapított, ezt a jogot csak a jogalapját megdőntő bizonyíték alapján lehet elvonni valakitől.

Amikor az új törvény alapján először történik a jogosultság megállapítása, akkor utána mennek a hatóságok embereik bevallási ívekkel, felvilágosításokkal, felhívásokkal a polgároknak. A további eljárás során, a választói lajstrom újabb összeállításának alkalmával a polgárokhoz már csak általános felhívással szólnak a felszólamlás érvényesítése céljából. A polgároknak az a túlnyomó része azonban, amely már az alapösszeíráskor a választói jogosultság birtokába jutott, ennek a szerzett jognak a tudatában természetesen nem néz feléje sem a közszemlére kitett összeírásnak.

A hiba ott esett, hogy az összeírók úgy tekintették legalább félig az összeírást, mintha első összeírás lenne és e miatt nem vették alapul a képviselőválasztói névjegyzéket; a másik hiba pedig ott esett, hogy a kormány elmulasztotta a választók névjegyzékének összeírása előtt kiadni a most már csak reparációnak való rendeletet.

Mi a polgári jogok iránti eszményi tisztelgést tettük szavá e kérdést. Mint pártonkívüli lap ugy ennél a kérdésnél, mint másnál is higgadtan s csak az általános polgári és nemzeti érdek szempontját követve követeltük azt és fogjuk követelni, ami a törvénytisztelet és emberszeretet követelménye szerint be is következett.

A korona 0.10 $\frac{1}{4}$

Zürich, június 4. (Esti magánforgalom.) Berlin 0.0076, Newyork 5.54 London 25.635, Páris 35.55, Milánó 25.50, Prága 16.60, Budapest 0.10 és egyegyed, Belgrád 6.90, Bécs 0.0078 és fél, osztrák bélyegzett 0.0078 és egyegyed, Varsó 0.0097.

A miniszterelnök a felelőtlen elemeket lehetetlenné akarja tenni.

Gömbös Gyula mozgalmának nem tulajdonítanak jelentőséget.

Budapest, június 4. A nemzetgyűlés holnapi ülésén napirend előtt fog felszólalni a miniszterelnök, hogy elmondja várt beszédét, amely iránt óriási nagy az érdeklődés. E beszéd annyira ura a helyzetnek, hogy más politikai esemény most szóba sem jöhet.

Az egységes párt is ezért holnap semmiféle pártértekezletet nem tart, tehát minden kombináció, amit ehhez fűztek, elesik. A miniszterelnök terve különben is az, hogy levegőt enged Gömbösöknek, mert a külpolitikai vonatkozásokra tekintettel a további békének biztosítására szüksége van.

A miniszterelnök beszédében belső vonatkozású kijelentéseket is tesz. Nem ok nélkül mondta mult kori beszédében, hogy a párt bizonyos elemei vessenek számot magukkal és politikájukkal. Azóta több oka van, hogy mersékre és békére intsen, mert több esemény teszi ezt azóta szükségessé. Így Czeglédén az ébredő magyarok gyűlést tartottak, amelyen éles beszédek hangzottak a kormány és a közélet politikája ellen, amelynek pedig Bethlen István gróf rendíthetetlen zászlóvivőjének vallja magát. Ezek a dolgok arra kényszerítik a miniszterelnököt, hogy megmutassa ezeknek erejét s megmutassa az eszközöket, amelyekkel és az utat, amelyen az ilyen felelőtlen elemeket lehetetlenné fogja tenni.

Szilágyi Lajos megindokolja ez ülésen a tisztviselőkérdésben tett indítványát, a pénzügyminiszter pedig nyomban válaszal s kedvező kijelentéseket tesz és a kormány terveit részletesen kifejti.

Nagy az érdeklődés politikai körökben a svájci kölesön sikere iránt is, amit kedvező jelnek tekintenek különösen ama politikai körökben, amelyeknél nem a min denesetre ellenzékeskedés, hanem az ország érdeke a döntő.

Rassay Károly Ujpesten tartott

Az állami főreáliskola jubileuma.

Diszes és előkelő közönség, a kormány, közhatalóságok és tanítézetek képviselői jelenlétében ünnepelte a reáliskola fennállása 50 éves évfordulóját. Az 50 év alatt sok ezer tanítványt bocsátott ki az életbe a reáliskola. Volt tanítványai az ország minden részéből összesereglettek s megkapó szeretettel vették körül a régi iskolát és régi tanáraikat.

A jubileum istenitisztelettel kez-

beszédében kifejezetten meg is mondta, hogy a miniszterelnököt a belső rend fentartására, vagy helyreállítására irányuló munkájában feltétel nélkül támogatja a liberális ellenzék.

Budapest, június 4. A nemzetgyűlés holnapi ülésén Bethlen bejelentése szerint beszámolni óhajt külföldi útjának eredményéről és valószínűleg tartják, hogy ugyanebben a tárgyban a pénzügyminiszter is fel fog szólalni.

Ezek után Szilágyi Lajos indokolja meg a fixfizetések nyomorának enyhítéséről tett közös indítványt, amellyel kapcsolatban a pénzügyminiszter felvilágosító felszólalását is várják. Sor kerül a hosszú szünet után a törvényjavaslat tárgyalására és pedig az építkezések előmozdításáról szóló javaslatra.

Szilágyi holnapi felszólalását nagy érdeklődéssel várják, mert a tisztviselőkérdés az utóbbi napokban erősen a politikai helyzet előterébe került. Szilágyi foglalkozni fog azokkal az okokkal, amelyekből a tisztviselők mai sérelmei származtak. Kritikát gyakorol a kormány eddigi ténykedéséről, egyben gyökeres reformok hangoztatásával fog a kormány számára utmutatást nyújtani.

Hire járt, hogy Gömbös Gyula is beszélni fog és ebben a beszédében igyekszik megmagyarázni a maga sajátos helyzetét, amelynek kirívó volta abban áll, hogy a lelnök léte következetesen támadja saját pártjának állásfoglalását és miniszterelnökének politikáját.

Gömbösök mozgalmának egyáltalán nem nagy jelentőségű és annak le szerelését, vagy megoldását annyira nem tartják sürgősnek, hogy mint említettük, e pillanatig még a holnapi pártértekezlet összehívására sem történt semmi intézkedés.

dődött. Az ifjuság és nagyszámú közönség jelenlétében minden valásfelekezet egy papja emelkedett beszédében mondott hálát az Istennek. Istenitisztelet után a mértani és szabadkézi rajzkiállítás tekintette meg a közönség, hol izléses és sokszor művészi rajzokban gyönyörködött. Egyik-másik növendék igazi művészi hajlamról tett tanúságot.

Délelőtt 11 órakor az iskola tor-

natermében, mely nemzeti zászlókkal és az elhalt tanárok képeivel volt díszítve, kezdődött a voltaképeni jubileumi ünnepség. Az iskola énekkara elénekelt a nemzeti hiszekegyet, Zalay János dr. igazgató köszöntötte a vallás- és közoktatásügyi kormány képviselőjét, dr. Schwöder Ervin államtitkárt, ezután az államtitkár tolmácsolta az iskolának a kultusz-kormány szíves üdvözlését. Kiemelte Debreczen város közönségének magas kulturérzékét, mely a magyar vidéki városok közt az elsők közé emeli Debreczent. Egymásután szólaltak fel a különböző intézmények képviselői, dr. Haendel Vilmos az egyetem nevében, Varga Károly dr. a gazdasági akadémia, dr. Vass Károly Debreczen város tanácsa, S. Szabó József hatóságos beszédében az iskola nevelőanyja, a kollégium, Hoggor József a kath. főgimnázium, Papp Ferenc a Dóczy-intézet, Kardos Albert dr., az iskola volt igazgatója és 31 éven át tanára, az izr. gimnázium nevében, Békés Lajos a Kereskedő Társulat és iskolái, Ungváry György főfelügyelő, máv. üzletvezető-helyettes, a volt iskolatársak bajtársi egyesülete nevében üdvözölte a jubilans intézetet.

Az ifjusági énekkar szép ének száma után, melyet Kollwentz tanár vezényelt, Csapó István bölcsészhallgató olvasta fel az intézet volt növendékének, a kitünő költőnek, Tóth Árpádnak, finom szépségekben gazdag alkalmi versét.

Madaí Pál dr. reáliskolai tanár olvasott fel ezután részleteket az iskola általa megírt s megjelenésre váró történetéből. A hetvenes évek Debreczenje vonult fel előttünk színes képekben. Érdekes volt megtudni, hogy született meg a reáliskola az István gőzmalom kezdeményezésére, a tisztántuli egyházkerület buzgólkodására, a város és egyes régi debreczeni családok, mint a Szabó, Csanak és Steinfeld-családok áldozatkészségéből. — Az iskola szervezésének nagy munkáját Fazekas Sándor végezte, aki 1875-től 1912-ig igazgatója volt az iskolának s egy egész élet műveléssel tette a főreált oly kitünő hírnevűvé. A háború és forradalmak nehéz idején pedig dr. Kardos Albert igazgatta. Végül dr. Kecskés József főhadnagy-hadbíró emlékezett meg az iskola hősi halottairól. 25 volt diákja esett el a különböző harc-tereken. A szép ünnepélyt a Hymnus zárta be.

Délben az Arany Bika éttermében 150 terítékes ebéd volt, melyen a volt tanítványok a tanárral együtt jelentek meg. Az első felköszöntőt Ady Lajos tanterületi főigazgató mondta a kormányzóra, melyet a közönség állva hallgatott végig. Dr. Schwöder Ervin államtitkárt s a kultuszkor-

mányt Zalay János igazgató üdvözölte. Dr. Horvay Róbert c. igazgató Debreczen város tanácsát és a testvértanintézeteket köszöntötte meleg szavakkal, Dávidházy Kálmán, az iskola első naturnus diákja, a tanári kart és az iskolát üdvözölte szép szavakkal, dr. Kuthy Sándor az iskola elhalt tanáraitól, meghalt tanulóitársairól emlékezett meg mélyen megindító beszédben, S. Szabó József a kollégium üdvözlését tolmácsolta, végül közkiívánatra Pálffy Béla apát tartott zajos tetszés közt beszédet, melyben a Magyarország feltámasztását a felekezeti és társadalmi különbség nélkül való testvéri együttműködéstől várja. Nadasdy Alajos, az intézet legősebb ny. tanára emlékezett meg a régi időkéről, mikor a 70-es években tanárrá választották. Ady Lajos tanker. főigazgatót dr. Madai Lajos köszöntötte, majd Ungváry György lelkes felhívására közel 150,000 korona gyűlt össze a bajtársi szövetségnek szegény tanulók támogatására, ehhez Veréb Lajos börtönös egy maga 25,000 koronával járult.

A volt tanulótszakszövetsége választmányja június 11-én d. u. 3 órakor tartja első ülését a reáliskola VIII. o. termében.

Egy fiatal író halála.

Meghalt Buchter Morvay Zoltán.

Két-három évvel ezelőtt egy név tűnt fel mind gyakrabban a debreczeni hírlapok hasábjain, konstruktív és destruktív újságokban egyaránt. Írókról és irodalmi kérdésekről szoltak ezek a cikkek, szokatlan stílusban, hol szárnyaló, hol bukdácsoló mondatokban, de mindig tele rajongással, irók, költők iránti csodás lelkesedéssel. Az irók és költők pedig, akikbe a cikk író szerelmes volt, mind a modern irodalom zászövívői: a külföldiek közül Ibsen, Strindberg, Schizler, a hazajak közül Ady, Babits, Juhász Gyula. Sokáig kerestük e cikkek íróját, hogy megismerkedjünk vele, míg végre megtaláltuk a nemzeti hadsereg szürke egyenruhájában, Buchter Zoltán hadnagy személyében, aki Morvay Zoltán névvel lépett a nagy közönség elé. A debreczeni katonai parancsnokság sajtóosztályánál működött és neki sokszor azt a nehéz feladatot kellett betöltenie, hogy sajtótermékeket eltiltsa, vagy legalább is megcsontítsa, holott ő minden elmeszülöttet szárnyra szertelt volna boesátani. A nehéz tisztelet nagy lelkiismeretességgel, de éppen oly nagy megértéssel is végezte.

Morvay Zoltán a leszerelés után egészen az irodalomnak, egyetlen szerelmének adta át magát. Szinte hihetetlen erőfeszítést tett, hogy a vidék irodalmi embereit egy magas színvonalon álló folyóirat köré csoportosítsa. Elettének legszebb álma teljesült, mikor megjelent a szegedi Magyar Híradó, amelynek ő volt az egyik szerkesztője és a melynek egy-két száma igazán megfelelő magasabbrendű követelményeknek is. De öröme nem sokáig tartott, keserves csalódás érte a folyóirat szegedi kiadóhivatala és szerkesztője részéről, a nagy reményekkel megindított folyóirat mindinkább sorvadt, míg végre teljesen elsorvadt.

Szép reményeinek eltűnté — úgy látszik — egészségét is megrendítette. Morvay, az irodalom szerelmese, úgy látszik, már rég a halál jegyese volt. Haretéren szerzett betegsége kiújult és folyó hó 2-án sirba döntötte ezt a lelkes, rajongó fiatal embert. Megérdemli, hogy a magyar irodalom minden barátja egy meleg könnyet ejtsen frissen hantolt sirja fölé. K. A.

A munkásbiztosítás reformja.*

A járulék kulcsát, számítási módját az alapszabályok állapítják meg, de a járulék 6%-nál nagyobb nem lehet. Háztartási alkalmazottaknál egy után 1%, a másik után 6%; három után mindhárom 6%.

A járulékot a munkaadó fizeti; felét az alkalmazott béréből levonhatja, de csak az esedékességet követő második bérfizetéséig. Az a munkaadó, aki az üzemére hatóság által elrendelt egészségügyi rendszabályt (védőkészülék) nem foganatosítja, a foganatosításig a járulék 50%-ig terjedő és egyedül általa viselendő póljárulékot köteles fizetni.

Elévülés 5 évről 3 évre leszállítva; a be nem jelentett kötelezettség után járulékok ellenben esedékességükkel számított 5 év alatti évülnek el. A betegségi biztosításban a kerületeknél befolyt összes bevételek felét az OMI közvetlenül rendelkezik. A vállalati pénztárak feleslegeiket a zárszámadási év leletével boesáják az OMI rendelkezésére. Az OMI a miniszter jóváhagyásával a felesleg 20%-át az alapszabályszerű segélyeken túlmenő segélyezésre való felhasználás céljából a kerületi, illetve vállalati pénztárak rendelkezésére boesálja, a felesleg 3%-át pedig az állampénztárba fizeti be, amelyből a miniszter az érdemes pénztári tisztviselők jutalmazására alapot gyűjt. Jólalomban részesítendő, akik a járulékok pontos behajtása és a helyes gazdálkodás körül szereztek érdemeket.

Tartalékalap gyűjtésére és felhasználására vonatkozó szabályok azonosak az eddigiekkel.

Belegségi segélyek a jelenlegi állapothoz megfelelőek. Természetbeni segélyek, táppénz egy évig. Születési segélyek és temetkezési segély ugyanaz, mint most. Eltérés a jelenlegi állapottól, hogy költségesebb gyógyászati segédeszköz csak mint túlmenő segély engedélyezhető, amennyiben az alapszabály a legkisebb mértékű segélyeket a fedezet korlátai között felemelte. Gyógyfürdősegélyt ellátással csupán a biztosított kaphat és ezek közül is csak az, aki igénybejelentését közvetlenül megelőző két éven belül legalább egy éven át biztosított volt. A túlmenő segélyek új nemei az anya- és csecsemővédelem érdekeit szolgálják.

A gyógyszereszek tartoznak a gyógyszereszek kiszolgáltatni és hilezni.

A kórházi ápolás költsége a Tj. szerint 4 héten túl, nem mint eddig, csupán a táppénz erejéig, hanem legalsó osztály szerinti teljes összegben terheli az intézetet.

A balesetbiztosításban az OMI-nél levő biztosítottak köre szűkíteni fog, mert a MAV. vasutak, hajózási vállalatok szolgálati szabályaitak előreláthatólag akként módosítják, hogy ugyanazt adják, mint a törvény. Az így kiváló intézetek kötelesek a korábbi balesetekből származó kártalanítási költségeket az OMI-nek megfizetni.

A munkaadó köteles üzemét 8 nap alatt bejelenteni. A balesetbiztosítási összes költségek a munkaadókat terhelik. A veszélyességi táblázatot az OMI 5 évenként revidálja. A fokozott veszélyesség törvényszerű ismérve az is, ha az üzemtulajdonos az OMI által kívánt balesetelhárító készülékek alkalmazását nem fogadja el.

* A cikk első része az Egyetértés vasárnapi számában jelent meg.

esetelhárító készülékek alkalmazását elmulasztja. Besorozni csak a járulékfizető üzemeket kell; díjat fizető üzemek: a háztartások és az önnél több munkavállalót nem foglalkoztató azon üzemek, amelyek ele mi erővel hajtott gépet, vagy gőzkazánt, számolótevé termelési tényezőül nem használnak.

Négy üzletág van. Az általános és a bányászati felosztja és kirója a költségeket, valamint a tartalékalap növelésére előírt %-ot. A tőke fedezeti üzletág a költségeket és a még hiányzó tőkefedezeti értéket rója ki. Az önkéntes üzletág tagjai díjat fizetnek.

A bérhatárt — ameddig a munkabér egy a járulékfizetés, mint a kártalanítás tekintetében figyelembe vehető — a miniszterium rendelettel állapítja meg. Szavatosság, elévülés, mint a betegsegélyezésnél.

Kártalanítás. Baleseti kártalanítás jár üzemi baleset és a foglalkozási különleges betegségek következményeiért. Kártalanítandó az üzemi balesetből, illetve a foglalkozási különleges betegségből származó keresetképtelenség, illetve keresetkészség-csökkenés. Hogy mely foglalkozási különleges betegségek következményei kártalanítandók, azt a miniszterium rendelettel állapítja meg. Az üzemi baleset fogalmi változatlanság. A balesetet a munkaadó köteles bejelenteni, a foglalkozási különleges betegséget pedig minden orvos.

A kártalanítás a balesetből kifolyólag a 10 heti betegsegélyezés után kezdődik; a foglalkozási különleges betegség esetében pedig az egy évi betegsegélyezés leteltétől. Nemei: gyógyszer, gyógyászati segédeszköz s.b., táppénz, járadék: a beszámítható kereset 66 kétharmada teljes járadék; részjáradék, ha a keresetkészségcsökkenés 10%-on felüli; özvegy, gyermek, szülők, unokák járadékai mértéke változatlan.

Ha a járadékos állapot változik, a megszüntetés, illetve leszállítás a határozat meghozatalát követő esedékességi naptól, a felemelés pedig a rosszabbodás orvosi megállapítással bizonyított időpontját követő esedékességi nappal lép életbe. — Nincs helye változásnak, ha per folyik, ilyenkor a változást az OMI bíróságnak bejelenteni köteles. Szabadságvesztés esetén a hozzátartozók legfeljebb a járadékos járadéka erejéig kaphják a járadékot. Végkielégítés 20%-ig.

A drágasági pótlékokat a népjóléti miniszter rendelettel szabályozza.

A baleseti táppénz és járadékot a kerületi pénztár, illetve bányászati pénztár, a járadékot pedig az OMI állapítja meg.

Annak ellenőrzését, hogy az egyes üzemekben az egészségügyi és balesetelhárítási rendszabályok és készülékek alkalmazást nyertek-e, a Tj. az OMI hatáskörébe utalja. Az OMI 1. előterjesztést tehet a miniszterhez az egészségügyi és balesetelhárítási rendszabályok kibocsátásának elrendelése iránt; 2. egyes üzemektől balesetelhárító készülékek vagy berendezések alkalmazását kívánhatja, eziránt az elsőfoku iparhatóságot megkeresi és az iparhatóság határozata ellen felelbezel.

A hatóság által megállapított egészségügyi rendszabályok foganatosításának elmulasztása esetén a

munkaadó betegségi biztosítási póljárulékok köteles fizetni; a balesetelhárító szabályok, készülékek alkalmazásának elmulasztása esetén a munkaadó fokozott járulék fizetésére kötelezendő; sőt magasabb veszélyességi osztályba is sorozható s ha a legfelsőben lenne, ugy veszélyességi arányszáma kétszeresére emelhető.

Munkaadók külön felelőssége: I. Biztosítottal szemben akkor, ha büntető bírói ítélettel megállapítatott, hogy ő vagy megbízottja a balesetet szándékosan, vagy a hatóság által elrendelt elhárító rendszabály, elhárító készülék alkalmazásának elmulasztásával idézte elő. A büntető bíróság ezt hivatalból köteles vizsgálni és megállapítani; e kérdésben külön jogorvoslatot biztosít a törvényjavaslat.

II. Az intézettel szemben 1. ha a hatóság által elrendelt egészségügyi rendszabályokat, védőkészülékeket nem alkalmazta (betegségi segély és eljárási költség); 2. ha a betegségi szándékosan idézte elő (segély és eljárási költség); 3. ha a hatóság által elrendelt balesetelhárító rendszabályt nem foganatosította, illetve a balesetelhárító készüléket nem alkalmazta (segély, kártalanítás és eljárási költség); 4. ha a balesetet, illetve foglalkozási különleges betegséget szándékosan idézte elő (segély, kártalanítás és költség). Az intézet a 3. és 4. alatti esetben a tőkeértéket követelheti. A munkaadó felelős akkor is, ha elmulasztásokat megbizottja követte el. A követelés érvényesíthető az alaphatározat meghozatalát követő egy éven belül.

Az állami felügyeleti a népjóléti miniszter gyakorolja és pedig:

1. vizsgál, rovancsol, örökdiék törvényszerű kötelezettségek betartása felett; jóváhagyása alá eső határozatok jóváhagyás előtt végre nem hajthatók;

2. az önkormányzati szervekkel összehívja, kiküldötte azok ülésén jelen lehet; ha elnök nincs, azokat kiküldötte vezetheti;

3. minden határozatot, mely bírói utra nem tartozik és a törvénnyel, rendeletekkel vagy az alapszabályokkal, vagy az intézet törvényszerű rendeltetésével vagy érdekeivel ellenkezik, hivatalból is megsemmisítheti; új határozathozatalra utasíthat, szükség esetén maga intézkedik.

A törvényjavaslat a miniszterium részére biztosítja azt a jogot, hogy az önkormányzati szervek működését fellüggeszthesse, illetve feloszlatathatja. A felosztás tartamára az önkormányzat jogait az elnök vagy külön kirendelt kormánybiztos gyakorolja. A választás megtagadása vagy meghusítása esetén a hiányzó tagokat a miniszterium kinevezheti.

A kihágások általában azonosak az eddigiekkel. Ismétlődés esetén: kéthónapi elzárás és 6000 korona pénzbüntetés. Súlyos, hogy nemcsak ugyanazon kihágás, de bármely kihágás ismétlődése esetén.

Ugy a betegségi, mint a baleseti statisztikai feldolgozást a statisztikai hivatal hatáskörébe utalja.

Atmenet. Első alapszabályokat a miniszter alkotja meg, ő intézkedik az önkormányzati szervek első megalkotása és összehívása iránt is. — Kerületi, vállalati és magánegyesületi pénztárak felszámolnak, vagyon felesleg kétharmada az OMI-é, egyharmada alapszabályon túli segélyezés céljaira helyi szervezetek visszaadatik; a hiány az OMI-é.

Az állások rendszresítéséről a törvényhozás rendelkezéséig a miniszterium gondoskodik.

Az összes alkalmazottak és orvosok szolgálati viszonya, a törvény életbelépésével megszűnik; az átvettek fizetése az eddiginél kisebb nem lehet; az át nem vettek nyugdíjazással vagy végkielégítéssel boesáttatnak el. A végkielégítés legfeljebb 3 havi illetmény. A végkielégítések az OMI-t terhelik.

A nyugdíjintézet vagyonát az OMI veszi át; a nyugdíjasok igényeit, amennyiben azok a nyugdíjintézet vagyontömegében fedezetet nem találnak, az OMI köteles kielégíteni.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezaónól,
és (Frehner háza) és

DR. REX féle
Pipere-szappanok
legjobb, legolcsóbbak
Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. ooo

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók
Schön Sándornál,
Debreczen, Plac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 5.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Kék mazur B) bérlet.
Vigszínház: 7 és 9 órakor: Szerelem asszonya.

Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Tutankhámen Faraó sirjának felbontása és Krisztus élete.

Apollo mozgó: 7 és 9 órakor: A rongyszedők leánya.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Műpártoló Egyesület kiállítása a Kollégium dísztermében.

Ejleli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Megváltó (Piac-u.38.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Muraközi (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfiautca 10.), Boeska (Cegléd-u. 22.).

Június 10-én: Iparos dalegylet közgyűlése d. u. 5 órakor.

Országos vásárok tartanak:

- Június 6. Tiszaberczel.
- Június 7. Nyírbátor.
- Június 7. Újfehértó
- Június 10. Kunhegyes
- Június 10. Jászárszállás
- Június 10. Irsa (Pest m.)
- Június 11. Füzesabony
- Június 11. Kismarja
- Június 12. Sóska.
- Június 12. Mártonvásár.
- Június 13. Polgár.
- Június 14. Maklár
- Június 14. Püspökladány
- Június 15. Csenger
- Június 17. Turkeve
- Június 18. Balassagyarmat
- Június 18. Kiszvárd
- Június 20. Kaba
- Június 21. Nagyhortobágy
- Június 24. Jászapáti
- Június 24. Kisujszállás
- Június 24. Székesfehérvár.
- Június 24. Vác
- Június 25. Hajduböszörmény
- Június 25. Mándok
- Június 25. Mezőkövesd
- Június 25. Pásztó
- Június 25. Sajószentpéter
- Június 25. Tiszacsege
- Június 26. Pásztó.

A debreczeni vitézi telkek. Debreczen város közgyűlése tudvalevően a Vermesoldal nevű birtokból jelölt ki 300 holdnyi területet vitézi telkek céljaira. Közben más hely kijelölését is kérték, a közgyűlés azonban fentartotta azt az elhatározását. Most a belügyminiszter leiratot küldött, hogy a város véglegesen intézze el ez a telekadományozást. A tanács tehát elrendelte, hogy a szükséges helyszíni szemlélet tartásáig meg és a szükséges intézkedéseket a gazdasági ügyosztály tegye meg.

Jótevény adomány. Fehér Sámuelné 100 koronát juttatott el szerkesztőségünkhöz jótevény célra. Az összeget a ref. főgimnázium szegény tanulóinak könyvtára javára küldjük meg.

Tornavizsga a ref. főgimnáziumban. Június 8-án, d. u. 5 órai kezdettel tartja a ref. főgimnázium tornaköre évzáró tornaünnepségét a gimnázium udvarán, zenés szabadvakorlatokkal, szertorna- és athleikai számokkal. A verseny alatt a m. kir. honvéd zenekar hangversenyez. Belépti díj: ülőhely 200 korona. Állóhely 100 korona. Jegyek a főgimnázium tornatanári szobájában. Z. Szabó László pénztárnoknál d. e. 11-1 óráig válthatók.

Tűzveszélyesek a szükséglakások. A megjelölt hivatalos szemle alapján a tanács jelentést kapott arról, hogy a szükséglakások tűzhelyeinek megfelelő kéményei nincsenek és így azok tűzveszélyesek annyira, hogy a szükséglakások ilyen állapotban nem használhatók. A városi tanács tehát elrendelte, hogy a szükséglakásokat jó kéményekkel lássák el s erre a célra 143.000 koronát utalt ki a mérnöki hivatalnak.

Egy fegyverrablás következményei.

Razzia az egész városban. — Rendőrkiűlönítmények a telepeken. — Titkos fegyverjavító műhely. — Fegyverrablás fényes nappal a főtéren.

Tegnap reggel váratlanul rendőrszakszok jelentek meg a város külsőségein és szigorú házkutatásokat tartottak. Körülbelül 78 rendőr indult el, mint első csapat, a Homokkertbe és minden házban felkutatták még a legkisebb zugot is. A váratlan erélyes házkutatások nagy riadalmat keltettek és különféle rémhírek keltek szárnyra. A detektívek és kivezényelt rendőrtisztek példás gyorsasággal irányították a kutatást és már az első házaknál sikerrel jártak.

Fegyvereket és töltényeket találtak eldugva a lakásokban.

A lakóknak fegyverviselési engedélyük nincs és főleg kincstáriak voltak az elkobzott fegyverek. A rendőrszakszok, mikor körzetüket felkutatták, egymásután vonultak be a központra és adták be az összeszedett fegyvereket. A Csapókeremben, Bauer-telepen, Homokkeremben a kora délelőtti órákban nagyon sok revolvért, karabélyt és töltényt találtak.

A kutatás sikere után egymásután küldték ki a rendőrszakszokot a tisztí értekezleten meghatározott gyülekező helyekre. A déli órákban már a város külső utcái és a körülvevő kertek és telepek mind fel voltak járva és több-kevesebb sikerrel járt a kutatás. A város belső területén délután fél 3 óráig tartották meg a kutatásokat, de már kevesebb sikerrel. A központra sok fegyvert és töltényt halmoztak össze. Nagyon sok fegyvernek a tulajdonosa nem tudta igazolni, hogyan jutott hozzájuk, és fegyverviselési engedélyük nem volt. A rendőrség minden egyes esetben megindítja ellenük tiltott fegyverviselésért az eljárást.

A délelőtti kutatásoknál a Bauer telepen érdekes felfedezést tettek a nyomozó közegek. A Németh-utca sarkán összetalálkozott a rendőrszakszok a csendőrökkel és a sarki házat a csendőrök kutatták át.

Az egyik lakásban titkos fegyverjavítóra bukkantak és több, mint 10 revolvért találtak.

A fegyverek javítása alatt voltak és engedély egyre sem volt. A környékről odahordták a karabélyokat és pisztolyokat és már hazamosabb ideje, hogy javítja a rossz fegyvereket a kovács.

A nagy arányú fegyverkutatásnak érdekes előzménye van. Pénteken délben a Városház épületében lévő Tóth Gyula vaskereskedő

óvodai ünnepély. Szépen sikerült ünnepély folyt e vasárnap délután a József kir. herceg-utcai óvodában, melyet Juhász Józsefné, Szabolczay Pirokska óvónő az óvodai játékszerek beszerzése céljából rendezett. A szülőkből, hozzátartozókból és érdeklődőkből álló közönség zsufolásig megtöltötte az óvoda nagy termét s zajos tetszésnyilvánításokkal jutalmazta az óvónő fáradságát s az apró kis szereplők igazán bámulatot keltő előadását. — Ének, szavalat, mozgási gyakorlatok, tánc szerepeltek a műsoron, sőt még egy kis humoros jelenetet is bemutatottak a kicsinyek, élénk de-

kirakatát vakmerő módon fosztották ki. Fényes délben, 12 óra után, mikor már az üzlet kiszolgáló személyzete elment ebédelni. A redőny nélküli üveg kirakat ajtaját álkulescsal kinyitották és kifosztották az állványokat.

A vakmerő rabló

a déli korzó közönségének a szemellettára szedte le a pisztolyokat és tölténycsomókat.

Csak a fegyvereket és töltényeket rabolta el, a többi ugyancsak értékes tárgyat ott hagyta. Mikor a fegyverállványt kifosztotta, elrakta a pisztolyokat, tölténycsomókat és nyugodtan bezárta a kirakat nagy üvegajtáját. Sokan látták, mikor elrakta a fegyvereket, de rablásra senki sem gondolt és zavartalanul eltávozhatott. Mikor ebédidő után a személyzet kinyitotta az üzletet, akkor vették észre, hogy eltűntek az egyik kirakatból a fegyverek.

A rendőrségen tett feljelentés nyomán megindult a szigorú vizsgálat és az első gyanús adat nyomán a Homokkeretre terelődött a nyomozás.

A váratlanul megtartott fegyverkutatás szenzációs eredménnyel járt. Sokkal több fegyvert találtak, mint amennyit elloptak.

A fegyverek eredete nagyon gyanús.

A késő esti órákban a tíz rendőrtiszt által irányított nagy arányú fegyverrazzia befejezést nyert, miután az egész várost felkutatták. A gyalog- és lovasrendőrszakszok bevonultak a központra. — Furcsa látványt nyújtottak a sok mindenféle fegyverrel megrakodott rendőrszakszok. Karabély, revolver és tölténytáska, derékszíj serege. A razzia alkalmával összeszedett fegyverek száma a 200-at meghaladja.

A kutatást tekintve, úgy délben már a fél város tudott róla — aránylag szép eredménnyel járt.

A sok elrejtett fegyver kivételével nagy mennyiségű kincstári anyagot találtak. Sok sárgaréz, vas és más alkatrészeket, melyek a máv. tulajdonát képezik.

A sok talált anyagot — tekintve azok súlyát — nem szállították be a központra, hanem valószínűleg kocsikkal hordják el. Mindenesetre sok bűnügyi eljárást indítanak a razzia alapján.

rültséget kelve. Dicséretére válik az óvoda derék vezetőjének, hogy a műsor komoly számai kivétel nélkül izzó hazaszeretetre nevelő darabok voltak. Ez alkalommal felülfizettek Löwy Jenő 200, Nagy Ida óvónő 300, Böör Kálmán 1000, Bogár Tivadar 500, Veress Gyula igazgató 500, Károlyi Ferencné 500, Bihari Zsigmond 1000, Zilahy Sándor 200, Juhász Lajosné 400 korona.

Elveszett hétfőn délelőtt a Bikakávéháztól a városházáig egy kis bambusz-pálca. A megtaláló sziveskedjék az Egyetértés kiadóhivatalába beszovaltatni.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam Petőfi-hangversenye. Szombaton este szépszámú, előkelő közönség gyűlt egybe a Zenedében, hogy Petőfi megzenésített dalában gyönyörködjenek. Az estélyt dr. Szilágyi Imre ügyvéd vezette be, tartalmas előadás keretében ismertette a nagy költő műveinek zenei feldolgozását. Érdekes, hogy zeneköltőink oly kevéssé figyelmet fordítottak Petőfi verseinek megzenésítésére, a legújabb divatos nőtafákat is alig egy-két Petőfi-dal ihlette meg. Korunk nem kedvez a specifikus magyar dalnak, melyeket a kuplészerű szerzemények mindjobbban kiszorítanak. Pedig a Petőfi-dalai igazi drága gyönyörök s önmagukban is muzsikálnak. Mindamellét Petőfi legszebb dalait megzenésítve élnek a közudatban s a legjobb zeneköltőnek a magyar nép bizonyult s amely dalok fölhangoznak a nép ajkán, azok igazi értékek, bűbajos melódiák. Majd Havass Gáborné urnő énekelte el a legszebb Petőfi-dalokat dr. Szilágyi Imre és Magyariek zenekísérete mellett, a melyhez a zongarkíséretet Bay Erzsike urleány szolgáltatta. Havass Gáborné meleg érzéssel, mély átérzéssel s igazi magyaros temperamentummal tolmácsolt Petőfi dalait zajos és lelkes tapsokat váltottak ki, melyek méltán meghihették ezt a lelkes buzgósságu szép magyar asszonyt. Dr. Szilágyi Imre ugyancsak Magyariekkal több dalt adott elő hegedűn nemes egyszerűséggel és neki is bőven kijutott az elismerés és tetszésnyilvánításból. Végül a bájos Bay Erzsike adta elő zongorán Rubinsleinnak egy szerzeményét, a mely előre sejtette egy szépen induló művészi pályá karrierjét. Dicséret illeti meg a Tanfolyam vezetőségét s elsősorban dr. Thegze Gy. rektor, hogy az előadás sorozatot ily pompás estéllyel fejezte be.

Most jelent meg

Ujhelyi Nándor:

Mire a leányból asszony lesz

Egy asszony naplója

Kapható a

„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben. ooo

Ólommérgezést okoztak a szikvizes üvegek. Az utóbbi időben többször megtörtént, hogy ólommérgezésben történő megbetegedések fordultak elő. E jelenségek a hatóságoknak is tudomására jutottak, amire vizsgálatot rendeltek el s e vizsgálat során az nyert megállapítást, hogy az ólommérgezéseket szódavizhasználat okozta. A vizsgálatot kiterjesztették erre a szódavizgyárakra, ahol megállapították, hogy a vízzel érintkező ólomrészek nikkelezése annyira megkopott, hogy a szénsavas víz érintkezésbe került az ólommal és így sok ólom jutott bele a vízbe is, ami a megbetegedéseket okozta. A hatóság ennek folytán az összes gyárakban a szikvizet lefoglalta s a gyárak ellen megindította a kihágási eljárást.

Marólugot ivott és felvágta az ütőereit. Kripkó Etel 23 éves debreceni lakos az Ispoláytér 7. szám alatt marólugot ivott. A lug nem volt elég erős és a csökönös öngyilkos még ezután a balkarján felvágta az ütőereket. Az előhívott mentők szállították be a klinikára. Állapota nagyon súlyos, még kihallgatni sem lehetett.

Feldhelm Imre

POSZTÓHÁZ

KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely!

Érdekes fogadás. Egy jól megteremtett közismert jó gazdaember cipel vállán a meleg vasárnap szentnapján, fényes délelőtt 12 óra után egy hordó sörrel. Nem félti ünneplő ruháját, három társa komolyan kíséri. Debreczen város székháza felé tartanak. A városház előtti füves térre, amely se nem kert, se nem mező, leteszi, nagyot lélezkedik, kísérelve társaival összenéz és mondja:

— No, ugy-e ez is meg van! —
Egy a nedves hordó mellett marad, a többiek visszafelé mennek.
— Ugy-e bátya fogadás volt! —
kérdi egy bámuló.

— Az hát — volt rá a felelet és ő is csallakozik hozzájuk.

A dolog ugy történt, hogy egyik közkedvelt vendéglőből délelőtt kilép tizenkét fiatal gazda. A hét porral már leöntötték egy pár korsó sörrel. Epen ott rakodik a stráfos. A délutára szánt sör teszi le. Az örökké pajkos P. Gy. gazda oda-szól.

— Na, legények, melyikőtök viszt fel a városházáig egy hordó sörrel,

A fiatalok közül egy sem jelentkezik. Csak nézi a köztük legidősebb, talán leggazdagabb is. Megszólal nyugodtan:

— Hát senkiben sincs virtus! —
Midőn még erre sem mozdul senki, fiatalos hévvel lekop egy hordót, vállára veszi és nyugodt léptekkel indul a meglepődött fiatalok előtt a városháza felé. Nem is kell mondanunk: a fogadást ő nyerte meg, de a többiek is nyertek, mert a hordósört a stráfosal visszavitették és rögfön meg is itták. Csupán P. Gy. nek került a tréfa 12000 koronájába. Őt meg nem sajnálta senki.

Értesítés. Sándor Ármin szolidagáról ismert ékszerüzletét meg-nagyobbítva s gyönyörű óra, ezüst ékszer és dísztárgy újdonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szemben: a városi bérpalotába helyezte át.

Erdős és Neumann
Er-Kó
cipőruházában, Piac-u. 75.
Legjobb minőségű cipők szolid szabott árak mellett szerezhetők be

Ha 15.000 K-ra két napra 10.000 korona a kamat. Tegnap délelőtt előzeles letartóztatásba helyezték Czeczler Antal kereskedőjét. A múlt napokban két napra kölcsönadott Hadházy Ferenc debreceni lakosnak 15.000 koronát azzal, hogy 25.000 koronát kell visszaadnia. Biztosítékul elvett egy aranyórát, értékes láncot. A határidőnél azonban nem tudta visszaadni az aranyórát, mert közben eladta. Uzsora és sikkasztás miatt indult meg ellene az eljárás.

Szörméket készít, alakít, javít és molykár elleni megóvásokat legolcsóbban vállal Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14-25.

Felakasztotta magát, mert nap-szurást kapott. Tegnap délelőtt a Szepességi-utca 14. szám alatt a padlason felakasztotta magát R. Balogh Sándor 26 éves tehenész. A múlt héten a gazdája tanyáján nap-szurást kapott és az állandó erős fejfájás miatt elkeseredésében követte el tettét. Beszállították a hullaházba.

Eladó békebeli jó minőségű ócska cserép, nagyban és kicsinyben. Ertekezni Fazekas Mihály-u. 6. sz.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	5250 K	6410 K
Angol font	24370 K	24970 K
Holland forint	2061 K	2121 K
Francia frank	315 K	350 K
Svejc frank	955 K	985 K
Leva	52 1/2 K	51 1/2 K
Cseh korona	157 1/2 K	163 1/2 K
Lira	28 1/2 K	30 1/2 K
Dinár	245 K	250 K
Német márká	64 1/2 K	66 1/2 K
Lengyel márká	0*075 K	0*079 K
Osztrák korona	0*095 K	0*103 K
Napoleon arany	0*0745 K	0*0785 K
Dán korona	19100 K	— K
Norvég korona	976 K	1006 K
Svéd korona	889 K	919 K
Belga frank	1101 K	1451 K
	294 K	304 K

Rablók a cserei tanyán.

A sütőházba zárt leány.

A hét elején az egyik cserei tanyában majdnem halálos végű fosztogatás történt. Két mindenre elszánt kóbor cigányasszony: Bari Erzsébet és Budai Giza belopózkodtak a tanyába és mivel előre kiles-ték, hogy a férfiak elmentek hazulról, támadólag léptek fel. — A pítvarban talált

Kovács Juliánna 20 év körüli leányt letelepítették a földre és a száját belömlték, hogy kiabálni ne tudjon.

Az egyik leteperve a földre nyomva tartotta, míg a másik összepakolt minden kezügyébe eső holmit. A kamarából sok lisztet és szalonnát vittek el.

A szegény leány kínos helyzetéből szabadulni igyekezett, de a cigányasszony, hogy elesendítse, egy fahusággal ütlegelni kezdte és mikor az ütlegek után is szabadulni akart, megölésével fenyegették meg és a szemét is be-kötötték. Az elkínzott leányt kivonszolták a tanya elébe és az erős téglából épült sütőházba zárták.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara június 2-án tartott igazgatóválasztmányi ülésén dr. gróf Almásy Imre elnöklésével a választmány tagjai csaknem teljes számmal vettek részt.

A kamara tárgyalásai során számos mezőgazdasági vonatkozású törvénytervezet került meg tárgyalásra, elsősorban a magyar gazdálatsadalmában oly nagy izgalmat keltett földbirtoknovella tervezet.

A földbirtokreform novellájának tervezetét tárgyalván, a kamara választmányja indokoltan és kívánatosnak tartja, hogy a földbirtokreform minél gyorsabban keresztül vitessék, mert annak hosszú időre kinyulása az ország mezőgazdaságára rendkívül káros. A novella tervezet egyes rendelkezéseit sorra menve, azonban pontonként megállapította a kamara igen számos vonatkozásban elért véleményét és különösen kérte a földmivélsügyi minisztert, hogy a novellát jelen alakjában ne vigye törvényhozássá elé, hanem vegye figyelembe a kamaráknak, mint a mezőgazdasági népesség minden rétegének, minden csoportjának törvényes érdekképviseleteinek eltérő kívánalmait és javaslatait.

Részletesen megtárgyalta a kamara a gazdákat a mai súlyos gazdasági helyzetben annyira érdeklő mezőgazdasági hitel ügyét.

A növénytermelési ügyek között beható megtárgyalás anyagát képezte a kamara most meghirdetett „Legszébb kalász” pályázata és ezzel kapcsolatos kiállítás, melyet a kamara ez év szeptember havában fog megtartani. Októberben pedig Szabolcs vármegye Gazdasági Egyesületével kapcsolatban a kamara „burgonyatermelési bemutató” fog tartani a nyírségi burgonyatermelés mennyiségi és főként minőség-beli felfokozása céljából, hogy mindenki láthassa a nemesített fajták gumóinak sok jó tulajdonságát.

Elhatározta az igazgatóválasztmány, hogy a növénytermelés eredményessége fokozásának gyakorlati megvalósítása érdekében a kamara növénytermelési kísérleti telepet létesít, e célra Debreczen városiól kér bérletre területet.

Valószínűleg

el akarták pusztítani, megégetni, vagy füstbe fullasztani, hogy ne tanuskodhasson el-lenük.

Rémes tervüket azonban nem hajthatták végre, mert a tanya-beliek már a düllőuton jöttek hazafelé. Az összepakolt holmikat és élelmiszert felkapva elszaladtak.

A leányt a sütőházból a tanya-beliek szabadították ki. A személy leírás után a csendőrség elfogta a két rabló cigányasszonyt és a kir. ügyészségre kísérték. Tóth János törvényszéki bírónak tegnap délelőtt hallgatta ki az asszonyokat. Beismerték a rablást és azzal mentik magukat, hogy nagyon éhesek voltak és élelmiszert akartak szerezni. Foglalkozásuk van — sármunkások mindakettő — de nem kaptak munkát. — Megölni nem akarták a leányt, csak egy kicsit megijeszteni. Vallomásukat jegyzőkönyvbe vették és előzetes letartóztatásba helyezték őket.

Ez év folyamán a kamara állattenyésztési és legelőügyi értekezlet rendezte a Tiszántúli állattenyésztői kívánalmainak és az állattenyésztés mennyiségi és minőségbeli felfokozása, valamint az országszerte elhanyagolt állapotban levő legelők feljavítása kérdéseinek részletes megvitatása céljából.

Elhatározta a kamara, hogy Debreczenben középfokú mezőgazdasági iskola létesítése érdekében lépéseket fog lenni. Továbbá feliratban kéri a kormányt, hogy a mezőgazdasági szakoktatási szervek a legalacsonyabbtól a legmagasabbig mind a földmivélsügyi miniszterium irányítása és felügyelete alá helyezzenek.

Debreczenben ez év őszén tartandó mezőgazdasági gépvásár ügyét tárgyalta ezután az igazgatóválasztmány, melynek rendezésével a kamara a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái-nak Hitelszövetkezetét bízta meg.

Helyesléssel fogadta a választmány a kerületben szervezendő exportvásár ügyében, ugyszintén az állatértékesítés szervezése terén a kamara által tervbe vett intézkedéseket.

Végül az évente az országban milliórdokai jelentő károkat okozó cséplési veszteségek elhárítását tárgyalta meg a kamara és elhatározta, hogy ez érdekében gyakorlatias akciót indít.

A hortobágyi állatvásár e hó 20-án lesz. Megtartásával szemben azonban nehézségek merültek föl. Az állategészségügyi hatóságok ugyanis nem akarták engedélyezni a vásárt mindaddig, míg a város a teljesen rossz vásárkorlátokat meg nem csináltatja. A városi tanács tegnap elrendelte, hogy a mérnöki hivatal 50.000 korona keretén belül és régi anyagoknak a felhasználásával a vásártér hátsó részén szükséges korlátokat ideiglenesen készítse el, — mert a közgyűlés által megszavazott cement korlátok elkészítése, ami eredetileg is négy millió koronát igényelt, ma tíz millió koronát meghaladó összegbe kerülne.

A budapesti részvénytőzsdé zárata.

Budapest, június 4. Tartott nyitást az ellátási nap miatt sok áru kerülve a piacra, a tőzsdéidő első felében 3 százalékos ársökkenést mutatott az árnívó. A bankpiacot ki véve általános lanyha tendencia mutatkozott. Záratkor a hangulat tartózkodó, az irányzat ingadozó, a forgalom azonban élénk volt. A közt-pénz 3 százalékos, a prolongáció két százalékos volt.

Bankok:	Uj Koffher	40000
Ang.-magy. b.	Uj Gizella	8200
Hazai bank	Chaudoir	38000
Agrárbank	Uj Fegyv.	240-250000
Magyar hitel	Rex Lloyd	4600
Jelzálogbank		
Leszám. b.		
Olasz Bank		
Osztrák hitel		
Anglobank		
Bosny. agrár		
Iparbank		
Földhitelbank		
Hermes		
Horvát-szlavon		
Ingatlanb.		
Csehbank		
Forgalmi b.		
Ker. hitel		
Magy.-német		
Közp. Jelz.		
Városi bank		
Merkur		
Nemzeti		
Ker. bank		

Külföntele vált.:	Osztrák légsz.	66000
	Bárdi	3600
	Baróti szesz	5450
	Bóni	18250
	Brassói	88000
	Chinoin	12900
	Danica	20000
	Diana	3500
	Egész.	5400
	Izzó	100000
	Textil	4500
	Gyapjamosó	16000
	Papírpap.	10000
	Részv. sörf.	40750
	Szövőkötv.	9500
	Hung. mtr.	78000
	Horvát cukor	130000
	Jula	33150
	Kábel	310000
	Karton	38000
	Keglevich	3500
	Keleti Mur.	15500
	Király autó	2500
	Királyserfőző	14250
	Klein és Fia	10250
	Klotild	20000
	Polg. serf.	61000
	Krausz szesz	26500
	Ligetzan	5400
	Gukoripar	445000
	Lámpa	39000
	Auer	38000
	Magy. Kender	18000
	Ostermelő	56000
	Pamut	58000
	Ragyanta	34000
	Szalámi	7500
	Vasuti forg.	43500
	Marosv. petr.	13500
	Mezőgazd.	131000
	Oceán	10750
	Olaj	21750
	Pannonia sör	5800
	Schwind	11850
	Püsp. borp.	10500
	Szegedi kender	52000
	Royal szálló	16200
	Schwartz	9000
	Szilka	21500
	Stummer	260000
	Telefon	37000
	Temesv. serf.	23000
	Török	7800
	Turul	13250
	Unio szính.	2850
	Vm. mezőg. uj	4300
	Vasm. vill.	12000
	Vilányi	5900
	Zagyvapálfalv.	17000
	Mezőhegy. cuk.	63250

Malmok:	Bors.-misk.	20000
	Konkordia	13200
	Békéscsaba	10750
	Első bpesti	58250
	Gizella	11000
	Hungária	26250
	Királymalom	13000
	Viktória	38000
	Transzdanubia	9400
	Union	—
	Törökszentm.	7000

Bányák és téglagyárak:	Salgó	108000
	Beocsini	155000
	Borsodi	43000
	Szt. Lőrinczi	26000
	Cement	36000
	Északmagyar	80000
	Szászvári	78000
	Kohó	120000
	István	9000
	Kőb. téglá	22000
	Drasche	45500
	Magnezit	288000
	Aszfalt	13000
	Ált. kőszén	365000
	Kerámia	30500
	Nagybányai	16000
	Ujlaki	25500
	Urkányi	205000

Könyvnyomdák:	Athenaeum	35500
	Franklin	90000
	Globus	8400
	Pallas	18000
	Révai	14500
	Rigler	26000
	Kuossy	4300
	Stefaneum	18500

Vasművek, gépgyárak:	Rima	27250
	Köburg	14000
	Csáky	13100
	Gazd. gépgy.	37000
	Fegyv.-gy.	226000
	Frankl.	30000
	Ganz D.	2325000
	Ganz vill.	285000
	Uj Ganz vill.	—
	Gép és vasut	16750
	Györfly-W.	17000
	Hoffner	43500
	Kaszab	16500
	Kühne	19750
	Láng	40500
	Lépták	5550
	Mág	21750
	Magy. acél	47500
	Magyar-belga	40000
	Motor	21250
	Ólomárugyár.	10700
	Vegyipar	12500
	Waggon	31000
	Roesemann	22500
	Schlick	31000
	Schuller	22500
	Teudloff-Ditr.	18000
	Wörner	9600

Falparti vállalatok:	Alt. Falpar	2700
	Dunaharaszti	5350
	Egy. fa	2950
	Fournier	7650
	Guttmann	47500
	Hazai fa	22500
	Honi fa	2800
	Kőrösbányai	2950
	Lignum Trüst	13250
	Magy.-am. fa	6900
	Magy. erdő	2800
	Magyar Lloyd	4000
	Malomsóky	4050
	Nemz. fa	48000
	Lichtig	—
	Neuschil-L.	29 5
	U. Ofa	64900
	Rézbányai	11500
	Szalonia	14000
	Union des U.	255000
	Viktória b.	4625
	Zabolai	29500
	Zentai	28000
	Kronberger	5000
	Uj Lichtig	2700

Cowerko, Berbery
gyapjuszövetek
és nyári mosókélmék óriási választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. palota.
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelyné,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

A magyar kormány igénybe veszi a svájci 10 millió frank kölcsönt.

Budapest, június 4. A legutóbbi minisztertanácson elhatározta a kormány, hogy a bankok jóállása mellett kapott svájci kölcsönnek, — miután egyéb külföldi kölcsönök elérésére irányuló kísérletek egyelőre holtpontra jutottak — első részletként a 10 millió frank svájci kölcsönt a legsürgősebben igénybe fogja venni. Ez a kölcsön elsősorban a devizaközpont tartalékának megerősítésére fog szolgálni. Miután a devizaközpont így abba a helyzetbe kerülhet, hogy a gazdasági életnek legitím igényeit az eddiginél fokozottabb mértékben és méltányosabb módon fogja kielégíteni.

A devizakiutalás módosításáról a következő információkat adták:

A devizaellátás terén foganatosítandó intézkedések nélkül, bármennyire is meg van az igyekezet a kormány részéről a normális állapot elérésére, a devizaközpont nem adhatja ki kezéből azon pontok feletti ellenőrzését, ahol a spekuláció leginkább hatalmába keritheti a koronát. A korona ajánlása a külföldieknek nyújtandó korona kölcsönök oly kardinalis valuta-alapot jelentenek, amelyek az általános ingadozó valuta körülményeket tekintve, állandó és éber figyelmet igényelnek. Ebből a szempontból fognak megtörténni a felszabadító intézkedések, amelyek a svájci kölcsön felhasználásával a jogos deviza igényeknek a lehetőséghez képest teljes és legméltányosabb kielégítésére fognak módot nyújtani.

A kormányzó a nemzeti egység és összetartás szükségességét hirdeti.

Székesfehérvár, június 4. Horthy Miklós kormányzó feleségevel vasárnap reggel 9 órakor érkezett meg kíséretével Székesfehérvárra, az ottani ezred zászlójának beszentelési ünnepélyére.

Az ünnepség után a kormányzó a városháza Szent István dísztermében a római katolikus, evangélikus és református egyházközösségek, az izraelita hitközség, a város és vármegye törvényhatósága és több más küldöttséget fogadott, amelyek vezetőinek üdvözlésére adott válaszában többek közt a következőket mondta:

— Köszönöm az egyházi és világi hatóságok, társadalmi szervezetek meleg üdvözlését. Nagyon örülök, hogy hosszú idő után ismét eljöhettek az ősi koronázó városba, amely ezer éves multja alatt tanuja volt annyi dicsőségnek, de olyan sok szenvedésnek is. Itt minden röghöz a nemzeti kultúra megalapításának, első szent királyunknak emléke fűződik. — Arra a szeretetre, istenfélelemre, összetartásra, munkára, mind arra, amire Szent István királyunk tanította a nemzetet, ma még nagyobb szükség van, mint valaha. Ha ezek között ma különösen kiemelem az összetartást, az egységet, ez azért van, mert sorsdöntő szükségük érte még mindig nem él eléggé a lelkekben.

Egységbe forrva, az egyéni és osztályérdekeket mindenben alárendelve, az összeség érdekeinek kell megerősödnünk és talpraállásunkon dolgoznunk.

Vászonkalap, Böröv, Mosónyakkendő
K 2200 K 1875 K 300
Werner Sándornál, Plac-utca 72.

Olcsóbb lett a zsirsertés.

A tegnapi debreczeni sertésvásárra a kövérpiacra mintegy 400 darab sertést hajtottak fel, amelyeknek javarészt 1150—1200 koronáért adták el. Kivételesen 1250 koronát is fizettek. A vásárlók inkább a hussertést keresték s a zsirsertés épen ezért olcsóbban

kelt. A soványpiacon a felhajtás közepes volt. Az árak a következők: hizónak való sertés 1300—1600 korona kilónként, elősúlyban; éves süldő páronként 13,000—14,000 korona, választott malac páronként 30,000—40,000 korona volt.

A rákosszentmihályi gyilkos vallomása az öregasszony megfojtásáról.

Molnár-Tóth terrorista volt.

Budapest, június 4. A detektívek késő estig vallatták a Kanozsay házaspárt, de kihallgatásuk nem vezetett eredményre.

Molnár Tóth a következőket vallotta:

— Amikor megfogamzott bennem, hogy Lachmannét megölöm, elhatároztam, hogy olyan időpontot fogok kiválasztani, amikor Kanozsayék nincsenek a villában. Felkerestem Kanozsayékat és megtudtam, hogy február 7-én este mozbiz lesznek. Így tehát nyugodtan dolgozhatok. Amikor Lachmannéval kiértünk a villa kis kapuja be volt zárva. — Lachmanné ekkor így szólt:

— Nincsenek idehaza, ne menjünk be,

— En megnyugtattam, hogy csak jöjjön be, mert Kanozsayék pár perc múlva hazaérkeznek. Bent a szobában, mikor az asszony a diványra leült, hirtelen előrántottam az előre odakészített kötelet és megfojtottam. Az asszony két pernyi szenvedés után meghalt. Levetkőztettem és bevittem a fürdőszobába, ahol a kádban egy lepedővel letakartam. Másnap délután újra felkerestem Kanozsayékat és arra kértem a férfit, hogy a feleségét küldje el hazulról, mert fontos közleni valóm van. Mikor Kanozsayné elment, azt mondtam férjének:

— Az öreg asszonyt megfojtottam s a fürdőszobában fekszik a kádban. Ezt azért tettem, mert tudtam, hogy ti 175 ezer koronával tartoztok neki és a pénzt nem tudjátok megfizetni.

Kanozsay megjött, kárhóztatva cselekedetemet és ijedten mondogatta, hogy ebből még baj lesz.

Február 8-ig a fürdőkádban hagytuk a holttestet, mely idő alatt a szoba ajtaja zárva volt. Kanozsayné egész idő alatt nem tudott arról, hogy a fürdőszobában fekszik Lach-

manné holtteste. Közben felkerestem a bádógosmestert s újabb bádógdobozt rendeltem nála, amelybe aztán Kanozsay segítségével beletettük a holttestet és közösen lecsuktuk. Május 8-án este aztán elszállítottuk szekéren a holttestet Kőrösutcai lakásunkra és három napra feltettem a padlásra. Azután kerestem fel Szegint és megállapodtam vele, hogy ötvétezer korona hallgatási díj fejében megengedi, hogy a kamrában elássam.

Molnár vallomása szerint tehát Kanozsay és felesége nem vett részt a gyilkosság elkövetésében, csupán utóbb közölte velük a bűntettét.

Kanozsay Dezső kihallgatása nagyon lassan folyik, mert a megrögzött ember huzza-halaszlja vallomásában a beismerést.

Ma délelőtt szenzációs házkutatásokat eszközölt a bűnügyi nyomozó hivatal. Jelentkezett tudvaleg Miklós Imréné, egy sültemester felesége tanuként, aki jól ismerte Kövesdinét. A házkutatások során megmutatták Miklósinnak azokat a ruhaneműket, amelyeket Molnár Tóth lakásán találtak. A ruhák között sok olyan van, amelyet azelőtt Kövesdiné hordott, tehát a tagadásban levő Molnárnénak is tudnia kellett volna arról, hogy férje milyen bűncelekmények után jutott ezekhez a dolgokhoz.

A házkutatás során találtak egy egész láda levelet, írást, melyekből megállapítható, hogy Molnár azelőtt is gyanús életet élt. Sok kommunista iratot is találtak. Kiderült, hogy Molnár a kommunizmus alatt terrorista volt és a Bandi-féle különítményben szolgált. Ennek a különítménynek számos gyilkosság terhel a lelkét. Ugy látszik, hogy az elvetemült életű Molnár terrorista korában edzette hozzá magát a gyilkosságokhoz.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: B) bérlet. Kék mazur (8). Szerda: C) bérlet. Tökmag. (Halassy Mariska fellépte.)

Csütörtök: D) bérlet. Tökmag.

Péntek: A) bérlet. Tökmag. Szombat délután: Bajadér. (Kezdet 3 órakor.) Este: Levendula. (Operett-bemutató.)

Vasárnap délután: Bajadér. (Kezdet 3 órakor.) Este: Levendula.

Tökmag. (Bemutató.) Dario Nicodemi nem nagyigényű, de nagyon bájos, kedves, szellemes vigjátékát mutatta be vasárnap este a Csokonai-színház zsufolt ház előtt. Ez a

Nagy
Kalap-vásár
Óriási választék!
Olcsó árak!
**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**
Plac-utca 10. Bikával szemben.

kis olasz vigjáték, bár modern darab, mellőzi a pikantériát, de kedélyt derült humorral pótolja, sőt a harmadik felvonásban érzelmes színműbe megy át. A közönség jó izlését mutatja, hogy a legnagyobb megértéssel fogadta a kedves kis darabot és a színház prózai személyzetének tiszteletreméltó igyekezetét. A címszereplő Csapó Mária játszolta elismeréseméltó igyekezettel, szép sikerrel. A közönség me leg ovációval és virágkoszorúval jutalmazta fáradságát. Partnere Rajz Ferenc jó megjelenésű, intelligens színész, értékes alakítást végzett. — Halassy Mariska a töle megszokott klasszikus alakításért meleg tapsot és gyönyörű virágkoszorút kapott hálás közönségétől. Rolkó József, ez az erősen fejlődő lehetséges színész szintén szerepénél volt s igyekezetét honorálta is a közönség. Az igazi művészember, Szigeti kis sze-

**Labdát,
piaci táskát,
szappant**
legnagyobb választékban található
Franknál
Csapó-utca 11. sz.

repében úgy most is, mint mindig tudot ujat és megkapót hozni. Jók voltak még Erdődy Lili és Virágháty Lajos.

Ma B) bérletben Kék mazur, Lehár Ferenc népszerű operettjének repríze Timár Ilával és Kovács Terussal a fő női szerepekben. — Unger, Markovics, Rolkó, Virágháty és Szigeti játszik a többi szerepeket. A nívónak ígérkező előadás elébe érdeklődéssel néznek.

Holnap C) bérletben Tökmag! A bájos vigjáték, melynek címszereplő Csapó Mária, a színház fiatal naivája egy csapásra meghódította a közönséget, általános sikert aratott. A bemutató publikuma élvezettel hallgatta a kedves párbeszédet és feszülten figyelte a Tökmag meghatározó szerelmi történetét. Halassy Mariska és Erdődy Lilly, Rajz Ferenc, Rolkó és Szigeti művészi alakításaikkal járultak hozzá az est sikeréhez. A Tökmag vigjátékának a nagyszerű rendezésen kívül az az előnye is meg van, hogy 8 órakor kezdődik és tíz óra véget ér. Jegyelővét.

Vígyszínházban: szerelem asszonya, legszebb Francesca Bertini film és Bobby a párizsi csibész, izgalmas kalandorfilm utoljára.

Uránia: Tutankhamen Fáraó sírjának febotása, világszenzáció.

Krisztus élete, halála, feltámadása!

Meghalt a főrendiház volt elnöke.

Kolozsvár, június 4. Báró Jósika Samu, a magyar főrendiház volt elnöke, vasárnap délután hat órakor, életének 75-ik évében Kolozsvárott elhunyt. Jósika báró hosszabb idő óta betegeskedett. A legutóbb az egyik előkelő budapesti szanatóriumban ápolták, ahonnan még szombaton szállították haza Kolozsvárra.

A buza ára.

Budapest, június 4. A termény-tözsde zárzata a következő volt: A mai terménytözsden kis forgalom mellett az árak nagyjában változatlanok. Buza 250 koronával olcsóbb.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilogrammos, tiszavidéki 25,750—26,000, egyéb 25,500—25,750. 78 kilogrammos tiszavidéki 26,000—250 egyéb 25,750—26,000, rozs 16,750—17,000, takarmányárpa 14,500—15,500, sörárpa 16,500—17,500, zab 18,000—18,500, tengeri 16,500—17,000, korpa 7400—600.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

◆ SPORT ◆

SzAK—DVSC 3:1 (2:0). A vasárnapi mérkőzés ritka szép volt. Igazi footballt látott a közönség, biztos labdakezelés, szép összjáték. A DVSC-t csak a bravúrosan védő kapusa mentette meg a gólözlöntől.

DMTK—DEAC 4:1 (4:1)

DMTK ifj.—DEAC ifj. 2:0.

Vasárnapi sporteredmények. Pécs, június 3. A legjobb vidéki csapat címéért folyó mérkőzés eredménye: Szegedi Atlétikai Klub—Pécsi SE. 2:1. — Nyiregyháza a NyTVE 5:0 arányban győzött a Törekvés fölött.

Budapesti eredmények:

MTK—MAFC 9:0 (3:0).

Zugló—VAC 1:0.

FTC—III. ker. TVE 3:2 (3:1).

UTE—KAC 4:1. (2:0).
MAC—Törökvs 1:0
II. osztály: 33 FC—BEAC 1:0.
TTC—BAK 2:0.
Postás—RTK 2:1. (1:1).
Ekszerész—KAOE 4:0.

Az FTC vasárnapi atletikai versenyének eredményei: 100 m. síkfutás I. Gerő (KAOE) 10.9 mp. — Sulydohás I. Bedő (BEAC) 13.21 cm. Diszkosz I. Csejthej (BEAC) 42.16. 110 m. gátfutás I. Püspöki (MAC). 3000 méteres síkfutás I. Némethy (FTC) 8.54 p. — 800 m. síkfutás I. Benedek (MAC) 1.59 p. Távolugrás I. Molnár (MAC) 6.76 m. 1000 méteres síkfutás junior Zoltányi (MAC) 2.46 p. Hármassugrás I. Sinkásch (FTC) 14.18

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. SZATAIFERENC RÁRDOSS 673



Tőkepenzesek!
Pénzüket
kosztkamatra!

Jó kamatra

ingatlanra első helyeni bekebelezésre elhelyezi

NAGY LAJOS

ingatlanforgalmi iroda, általános ügynökség Veres-u 9. Alauított 1900-ban.

Legbiztosabb fedezet!

A legteljesebb garancia!

Nem papírfedezet! Nem! Ingatlan!

A Nagy Lajos cég. ez a 23 év óta fennálló vállalat hírneve már maga is elég garancia! oo

Szabadalmazott „Csepel” permetező-körösréből
legjobb gyártmányú PLANET rendszerű könnyű egyes és kettős

könnyű acélboronák, vetőgépek, szénagyűjtők, gépalkatrészek,

vasalt és vasalatlan székerek, gazdasági székerek, székeralkatrészek (mint szilfaagyak, kőristalpak, akácküllők, legfinomabb kivitelű bőrüléses, eredeti Neuschlossgyártmányú

Eszterházy kocsi

Elsőrendű tölgyparkett és egyéb faárúk nagy választékban

Ráthmer Sándornál, Debreczen, Plac-utca 43. sz. a Neuschloss-Liehtly gyárak és a Pestszentlőrinczi parketgyár vezérképviselője. TELEFON 962.

Gazdálkodók, házvevők, üzletemberek! 5 és fél millió koronáért megkaphatnak egy óriási nagy telkű házat a város szívében. 3 utca sarka.

Igaz, hogy most elhanyagolt állapotban van, alapos renoválásra szorul!

Meszana-utca 26. sz. ház ez.

Van rajta 2 nyílt üzlethelyiség. Az alacsonyabbik épületben van 3 szoba, nagy konyha. Kis udvari épületben egyszoba, konyha. Az udvari emeletes épületben 2 hatalmas nagy szoba, konyha és speiz.

Roppant nagy borospincék!

Három pince! Fáskamara, sertésöl. Csatorna bevezetve! A vételi ügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg Veres-utca 9. Ott fizetendő le a vételár!

Semmi más költség nincs!

Furman és Szabó uriszabósága

Péterfia 42. alatt megszűnt. Üzletemet a saját cégem alatt Csapó-utca 30. alatt tovább folytatom, hol a legkényesebb igényeket is kielégítem **Szabó Endre uriszabó. o**

NAGY LAJOS

Országos Ingatlanforgalmi Vállalat különféle hirdetéssel.

Alkalmi vétel! A város központján! Kossuth- és Csapó-utcák

közvetlen közelében, a Magoss-utcai ólbénylő Zápolya-utcában **Zápolya-utca 19. — Ötmalom-utca 5. sz. sarokház!** Ára 5 millió korona!

Rögtön beköltözhetőre kap a vevő egyelőre egy két szobás urilakást mellékhelyiségekkel és esetleg egy üzletet is! Villanyvilágítás. Vízvezeték. Csatorna. Kilenc ablak az utcai fronton és egy üzlet. Önmaga ellen vétkezik, aki rögtön meg nem nézi!

Csapókert, Apponyi-utca 16. sz. ház!

Szöllővel, gyümölcsösrel, rögtön beköltözhető lakással.

700 ezer koronáért kap Ön lakással együtt

egy erős forgalmu sütődét, teljesen berendezve, nyílt, utcai üzlettel, műhellyel, nagy utcai szobával, konyha, kamara, külön padlás, pince, fűskamara, nagy udvar, szabad sertésártás!

Rögtön beköltözhető és birtokbavehető az egész! Ajtó-utca 41. szám.

Hatalmas erőben levő, — 1469 négyszögöl termőszőlő

Azonnal beköltözhető 3 szobás, teljesen alapincézett

urilakással a Kossuth kertben, a vágóhídi villamoshoz 5 perces gyalogséta. (Czilly Mihály féle nyaraló szőlőt-lep.)

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel a Tócskerti, Szondy-utca 6. sz. ház. Alkalmi vétel!

Fűszerüzlettel, korcsmával, beköltözhető lakással

Tégláskert, Szepesi-utca 20. sz. ház. Tulajdonosa Csapó István ur

Beköltözhető 2 szobás lakással Homok-utca 34. Apafi-utca 25. számú két utcára nyíló ház, — hatalmas nagy telekkel!

Rögtön beköltözhető lakással Csapókert, Kinizsi-utca 73. sz. ház. — Most végtelen olcsóért megkapható!

Erdő, szántó és kaszáló 68 magyar hold

10 millió 200 ezer korona — Erdélyben, Hunyadmegyében. 50 hold 20 éves csererdő, a többi szántó és kaszáló.

Eladó Komáromban, gróf Széchenyi-u. 5. szám nagyon szép családi ház, fürdőszobával, minden mellékhelyiségekkel **Potom árért!**

Mindezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik ott, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló!

IRODA: VERES-UTCA 9. SZ.

Mindenkor a legolcsóbban

csak egyedül a **BRÜLL ERNŐ** női divatházában, Plac-utca 29. a Városházával szemben (Kis Debreczen alatt), vásárolhat.

E heti reklam elkek:

1 mtr. Mintás, mosó grenadin K 1750
1 „ Ágynemű- és női ing-vászon . . . K 1290
1 „ Ing- és bluz sefir K 1200
1 „ Skót szövet 10 mintában K 1180
1 „ 140 széles Batiszt schifon maradék . . . K 2500
1 drb Himzett női ing K 1790
1 mtr. Fekete Klott . . . K 1980
1 drb Szakajtó ruhacélj, nagy K 890
1 mtr. Schweici opal és grenadin K 2950
1 „ Fehérru' avászon K 1950
1 drb Damaszt törülköző 1000
1 mtr. Virágos Damaszt 1980
1 drb Francia alsónadrág 2500
1 „ Damaszt abrosz 6 személyre . . . K 5700
1 mtr. Csikos szoknyakelme K 3700
1 drb Kombine volanok K 1390
1 „ Vászon zsebkendő K 350
Lepedővásznak, schifonok, paplan és lepedők, kész ágyneműek és asztalneműek, szőnyegek, kartonok, libertyk, térfi és női fehéreneműek.

Cégre tessék figyelni!

Eladó írógép

5-ös „Remington” 120 ezer Kor. Megtekinthető Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szöig 100 korona, minden további szó 10 korona. Vasárnap 10 szöig 150 korona, minden további szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

EREDMÉNYT hirdetéssel esakis úgy érhet el, ha az **EGYETÉRTÉS** apróhirdetési rovatait veszi igénybe. A kiadóhivatal

hirdetést megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elme. **TELEFON 4.** Kiadóhivatal

KOSSUTH-UTCA 2. SZ. Vidékről a hirdetés díjat postabélyegeken is ellehet küldeni.

Ajánlat

PÁllnakfűző festők mosó- és cserűstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — **Arany János-utca 13. sz.** — **Ócska vöröszret** napl áron vesz. 886

Női harisnyákat, Jumper-selymeket és Klöpl csipkéket 20%-al olcsóbban árusítja **Vitárius Sándor és Tsa** a Nagytemplom mellett. **Tessék meggyőződni!**

Női és leánykalapokat legolcsóbban, gyorsan alakítok, festek, díszítek. Cserepes-utca 16. kalapteremben. 917

Jubgomolyát és tehénturót a legmagasabb napi áron évi kötésre is vásárol első debreceni turóüzem, — Darabos-utca 20. Telefon 668. 366

Poloskairtást

vállal felelősséggel **Rátonyi Gábor**

féregirtó **Széchenyi-utca 40.** Szabadalmazott poloska irtószert kapható. ooooo

Kereslet

Veszek fehéreneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Plac-u. 7. sz. 887

Gyakorlott papírzacskó ragasztó-leányt felvesz Seress könyvkötő, Plac-utca 2. 918

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol **Kátal** ékszerkereskedő, Plac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Kosztkamatra fölvennék

3 millió koronát

pár hónapra, 2 ingatlanra első helyen leendő betáblázásra. — Ajánlatokat kér Nagy Lajos ingatlanforg. iroda, Veres u. 9.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Akik 1 millió 900 ezer koronáért megkérték

a Hatvan-utcai kertben. Diófa-utca 32. szám alatt levő szőlőt, gyümölcsöst,

azt odaadjuk annyiért!

És aki legelőbb leteszi a foglalót és lefizesi a vételárat a Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. szám alatt, azé lesz ez a kedves kis ingatlan

nevetségos potomárért, 1 millió 900 ezer koronáért! A vevőnek semmi más költsége nincs reá!

Az ingatlan területe több mint 800 □-öl. Szőlő, gyümölcsös és konyhakert. Egyszoba, veranda, fűskamara, sertésöl, szivattyus kut.

Végtelen közel van! Felséges levegő!

A Mester-utca végén levő gyermekmenhelyhez néhány pernyi gyalogséta, a Hatvan-utcai kert legelső utcája.

Az ingatlan erre az évre ki van adva bérbé, de a bérlővel meg lehetne állapodni az azonnali átvételre nézve is!

Ócska vasat

rezt's mindennemű fémet legmagasabb árrért veszek. Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER, Eötvös-utca 110. sz. Telefon 6-88.

Himző és ajourozónók mintával jelentkezzenek — „Héra” kézimunkaüzletben, Simonffy 5. sz. 920

Eladás

Eladó sarokház forgalmas helyen három utcára nyíló két üzlethelyiséggel, — beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 892

Családi ház azonnal elfoglalható, — eladó forgalmas helyen vendéglővel, több szobával. Nyugoti 48. 919

Antik zenélőóra eladó. Csillag-utca 18. 912

Kettő jó forgalmu hentes és mészáros üzlet eladó. Cim a kiadóban. 905

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.